

**FANCHANGZHUANKAN** 

2023年6月

19

星期一

癸卯年五月初二

第884期

#### 全区第五次全国经济普查动员会召开

本报讯(全媒体记者 王鑫)6月 13日上午,全区第五次全国经济普查动员会召开。区委书记瞿辉出席会议并讲话。区委副书记、区长许有龙主持会议。区委副书记王永璋,区领导唐兴耿、鲁胜启、张东、朱亚莉、刘斌、高翔等出席会议。

会议强调,"五经普"是党的二十大胜利召开后首次开展的重大国情国力普查,要提高政治站位,把做好"五经普"工作作为坚定捍卫"两个确立"、坚决做到"两个维护"的具体实践。要牢固树立"没有走在前

列就是危机"的意识,坚持摸清存量、培育增量、严把质量,向前一步、主动作为,把工作抓在点上,强化过程管控和末端管理,加强法人普查,让实开展普查试点,配优配强指引力。普查员队伍,加大业务培适,即实查清经济"家底",以扎实有效的工作充分反映全区高质量发展成效,为芜湖加快建设省域副中心贡献繁昌力量。

全国经济普查每五年进行一

次,2023年将开展第五次全国经济普查。"五经普"的普查标准时点为2023年12月31日,普查时期资料为2023年年度资料。普查员将对区域内所有从事第二、第三产业的企业(单位)和个体经营户进行清查、普查贸记。普查的主要内容包括普查对象的基本情况、组织结构、人员工资、生产能力、财务状况、生产经营、能源生产和消费、研发活动、信息化建设和电子商务交易情况,以及投入结构、产品使用去向和固定资产投资构成情况等。

繁昌区首届乡村振兴运动会举行

专刊

# 把更多的竞技精神融入到工作实践中 凝聚起全面推进乡村振兴的强大合力

瞿辉出席开幕式并致辞 孙万胜张文兵许有龙张文宝等出席

本报讯(全媒体记者储翔宇)6月 10日晚,繁昌区首届乡村振兴运动会 开幕式在区体育场举行,进一步弘扬 乡村体育文化,提升农民精神风貌,把 更多的竞技精神融入到工作实践中, 凝聚起全面推进乡村振兴的强大合力,奋力打造全省高质量发展先行区。

区委书记瞿辉出席开幕式并致辞,市政府副秘书长孙万胜宣布运动会开幕。市体育局局长张文兵,区委副书记、区长许有龙,区政协主席张文宝,区领导邓辉林、鲁胜启、张东、刘斌、刘棋、刘修林、濮思廷、张伟、王重娟出席。

开幕式上,歌声悠扬,悦动繁昌! 大型文体表演在繁昌民歌《小星出山 一盏灯》的歌声中拉开序幕。儿童团 体舞蹈《希望的田野》中,孩子们稚气 的脸庞纯真灿烂,坚定的眼神写满了 希望,乡村振兴未来可期! 300 余名 少先队员带来的鼓号表演,鼓声铿锵, 号角激昂,声声鼓号奏响时代旋律。 随着青春的律动,踏着梦想的节拍,健 身团体操《最美的中国》整齐划一,赏 心悦目,赢得现场观众经久不息的掌 声,将整场活动的气氛推向高潮。啦 啦操《青春之歌》闪耀舞台,彰显青春 与活力,展现出繁昌青年自信向上、勇 往直前的精神风貌。活动现场还为该 区第六届全民健身运动会区直组代表 团前八名、镇村组代表团前六名进行 了颁奖。

本次乡村振兴运动会以"新农村、新农民、新体育"为主题,大力宣传展示繁昌广大农民昂扬奋进的精神风貌和乡村振兴的建设成果。竞赛项目包括50米搬粮食接力、50米农夫提水、男女混合拔河、3人制篮球、三人四足、陆地龙舟、摸石过河、稻田抓鱼、翻



图为繁昌区首届乡村振兴运动会开幕式现场。全媒体记者 杨华 摄

轮胎、射箭等。大赛预计赛程将持续 5个月,全区各村(含涉农社区)工作 人员、驻村干部、选调生、乡村振兴指 导员和有关群众激情参赛。他们将继 续发扬繁昌人民热爱体育、奋勇拼搏 的优良传统,以更加饱满的热情、昂扬 的斗志,把更多竞技精神融入到工作 实践中,凝聚起全面推进乡村振兴的 强大合力,为繁昌创建国家乡村振兴 示范县、打造全省高质量发展先行区作出更大贡献。

体育助力乡村振兴,体育让乡村 更加美好。举办乡村振兴运动会,既 是顺应人民群众对美好生活向往、创 造高品质生活的体育盛会,也是繁昌 人民团结拼搏、奋发向上精神风貌的 展示舞台,更是全区乡村文化振兴的 生动实践。近年来,繁昌区始终把全 民健身战略贯穿全区经济社会发展全过程,推动全民健身与全民健康深度融合,大力实施快乐健身"暖民心"行动,全力加大体育基础设施建设,创办人民喜闻乐见的赛事活动,让体育更好融入群众生活,让运动的快乐、健康的生活充盈每个繁昌人的幸福日子,不断提升人民群众获得感、幸福感、满意度。

#### 书记在社区 活动走进感定村、梅冲村

#### 问题和建议一一给予回应

群众代表反映的问题和建议,与区相关部门现场会商,一一给予回应。

许有龙强调,感定村、梅冲村要 立足自身禀赋条件,主动学习周边 先发地区好的经验和做法,在推动 村集体经济发展、防返贫监测帮扶、发挥基层党组织"战斗堡垒"作用等方面,要认真思考、系统谋划、敢想敢试,努力在促进共同富裕上走在前、做示范。要落实好"书记在社区"活动要求,强化部门协同,

做到"基层吹哨、部门报到",及时发现并补上村、社区基层治理的短板弱项,夯实党建引领基层治理的基础,提升基层治理能力,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

## 暖民心 见行动

许有龙在感定村、梅冲村先后

本报讯(全媒体记者 孙娟)⊟

前,区委副书记、区长许有龙深入

孙村镇感定村、梅冲村开展"书记

在社区"活动,副区长濮思廷参加。

召开座谈会,认真听取村"两委"和

### "爱回家"行动开启政策红利兑现模式

本报讯(全媒体记者 何健伟) 6月9日上午,繁昌区举行"爱回家"暖民心行动政策兑现活动。 区委常委、宣传部部长刘斌出席。 活动现场,来自新港镇、孙村

镇、平铺镇和峨山镇的5名留守儿

童家长代表接受了公租房和就业补贴的政策兑现。他们分享自实施"爱回家"暖民心行动以来,自己在就业、生活、教育等方面享受的政策福利,以及暖民心行动给自己和家人带来的幸福感和获得

献

"爱回家"暖民心行动是深化 "为民办实事"的具体体现,区委、 区政府把"爱回家"行动作为区级 自选项目纳入暖民心行动。该区 以关爱留守儿童为落脚点,建立 健全"爱回家"行动服务保障体系,帮助一批留守儿童父母在家门口实现创业就业。自2022年5月份该行动实施以来,第一批次共计72名留守儿童家长成功返繁就业创业。

#### 繁昌区力保江河湖库安澜

### 下好防汛先手棋 备战度汛主动仗

□全媒体记者 **全冰** 

"报告总指挥,参加防汛演练的各个单位已经准备就绪,请指示。" "按计划实施。"日前,一场山洪灾害防御暨水库应急抢险演练活动在孙村镇钳口水库长寺村部举行。此次演练模拟钳口水库突发暴雨导致水位高涨的场景,检验了繁昌应急指挥统筹运用、应对处置各类突发情况的能力。

打桩抢险、临水坡截渗和抢修反滤沟导渗……近日,来自繁昌区21支代表队的210名队员在黄浒河开展防汛抢险演练竞赛。

据了解,进入汛期后,繁昌区上下严阵以待,严格落实各项值班值守制度,开展多项实战演练,对防汛工作进行人工

作进行全方位检验。 在以练备战的同时,繁昌区各个 重点水利设施工程也正在加紧建设中。

今年,繁昌区续建、新建及谋划项 目共计18个,其中堤防工程7个,泵 站工程3个、水闸工程2个,水环境 工程5个,水库工程1个。总投资 15.51 亿元,拟争取上级资金 2.51 亿 元。3个续建工程为新高坝闸除险 加固工程、安徽省长江芜湖河段整 治工程(繁昌区)、繁昌区黄浒河上 游治理工程。9个新建工程为:繁昌 区荻港镇东大闸排涝站更新改造工 程、新港镇旧旱圩排涝站改造工程、 峨溪河排灌站备用电源 10kV 输电线 路工程、繁昌区赤沙小流域水土流 失综合治理工程、横山高安河治理 工程、黄浒河闸堰控制性工程、黄浒 河系统治理工程、水旱灾害防御建

设项目、在册水库清淤项目。5个谋

划项目为:漳河系统治理工程(繁昌

段)、繁昌区水系连通水美乡村项目、平铺镇永庆圩大有圩灌区项目、 里冲山洪沟防洪治理工程、沈弄山 河沟防洪治理工程。

早在今年2月份,繁昌就提前谋划部署防汛抗旱工作。制定下发《关于区领导及有关同志防汛抗旱工作分工调整的通知》《关于调整芜湖市繁昌区防汛抗旱指挥部组成人员的通知》《芜湖市繁昌区 2023 年防汛抗旱工作要点》《关于认真做好 2023 年防汛抗旱准备工作的通知》,对全区防汛抗旱工作进行了全面部署,要求各镇、繁昌经开区提前做好汛前准备各项工作,开展风险隐患排查,逐个建立清单,督促有关单位和部门落实整改。

进入3月份,该区完成《芜湖市繁昌区防汛抗旱应急预案》的修订,编制完成《繁昌区暴雨预警信号"叫应"

与应急响应联动工作机制(试行)》。 各镇、有关单位相关预案、方案修订、 编制也有序推进。

汛期前夕,该区对现有在册2座尾矿库和在产矿山在线监测预警系统运行状况进行现场核查,确保发挥作用、安全度汛。对全区地质灾害隐患点逐一调查核实,对查明的4个地质灾害隐患点开展治理,制定度汛措施,确保群众生命安全。对城区排涝泵站电机及配套设施开展检修维护,开展雨水管网清淤、养护。组织3个检查组对6个镇和繁昌经开区开展督查检查,并将检查结果进行通报,安排50万元资金用于13处汛前应急除险工程整治。

强化应突处突抢险队伍建设。 该区加强与本地驻军和消防救援队 伍对接,建立协调联动机制。

別机制。 (下转2版)

#### 瞿辉在底线工作专题调度会上强调

### 坚决扛起耕地保护和粮食安全政治责任

许有龙主持会议

本报讯(全媒体记者 黄晨伟)6 月9日上午,区委、区政府召开首场 底线工作专题调度会,以耕地保护 和粮食安全为主题。区委书记瞿辉 出席会议并讲话,区委副书记、区长 许有龙主持会议,区领导唐兴耿、张 东、刘斌、高翔等出席。

瞿辉指出,召开底线工作专题调度会,是区委扛牢主体责任,坚持底线思维,强化"底板"意识,以"时时放心不下"的责任感,常态化推动"国之大者"在繁昌落地落实的制度安排。

决扛起耕地保护和粮食安全政治责 任,拿出攻城拔寨的决心和勇气,强 力推进各类问题整改。要坚持"谋 项目必须先谋地",探索耕作层表土 剥离再利用,统筹谋划农村集体土 地资产管理和运营,以发展的眼光、 主动的姿态,高质量推动耕地保护、 粮食安全等工作。要严格永久基本 农田特殊保护,精准开展永久基本 农田内非耕地问题整治攻坚,建立 健全永久基本农田储备区制度,逐 步将永久基本农田全部建成高标准 农田。要严格实行耕地"占补平衡" "进出平衡",加快推进补充耕地和 增减挂钩、工矿废弃地复垦等项目 建设。要多措并举"找回"流失耕 地,开展恢复耕地专项行动,加强耕 地撂荒监测,千方百计调动耕种积 极性,确保"良田"回归"粮田"。要增强用地服务保障意识,加强城市更新规划研究,创新土地执法监管模式,全力保障高质量发展、服务人民城市建设。

瞿辉要求,要坚决落实耕地保护和粮食安全党政同责,加强自然资源干部队伍建设,构建村级网格化监管机制,将违法用地行为消除在初始和萌芽状态。要坚持耕地保护和粮食安全宣传常态化,营造全社会共同维护、共同参与、共同监督的浓厚氛围。要锻造过硬作风,大调查研究,努力提升本领,把打胜仗作为坚定信仰,把干成事当成座右铭,敢于担当、敢于斗争,在"国之大者"上作出繁昌应有担当。

许有龙在主持会议时强调,要牢记"国之大者",强化责任担当,坚持标本兼治,清单化、闭环式推进问题整改销号,坚决遏制各类耕地"非农化"、防止耕地"非粮化","零容忍"管住新增违法,推动我区耕地保护和粮食安全工作再上新台阶。

会前,瞿辉等赴区自然资源规划分局和部分项目现场调研,详细了解全区耕地保护等工作情况。调度会上,与会人员学习了习近平总书记关于耕地保护和粮食安全的重要论述,讨论了《繁昌区严格耕地保护的若干措施(讨论稿)》,各镇、繁昌经开区和区有关部门作了发言。

#### 瞿辉在全区防汛抗旱工作会议上要求

#### 奋力夺取防汛抗旱全面胜利

本报讯(全媒体记者 黄晨伟 储 翔字)6月12日上午,全区防汛抗旱工作会议召开。区委书记、区防汛抗旱指挥部政委瞿辉出席会议并讲话。区委副书记、区长、区防指指挥长许有龙主持会议。区政协主席张文宝,区委副书记王永璋,区领导唐兴耿、鲁胜启、朱亚莉、刘斌、高翔等,区防指顾问张天贵、李向群出席会议。

瞿辉在讲话中强调,防汛抗旱事 关经济社会发展和安全稳定大局。 全区上下要深入学习贯彻习近平总 书记关于防汛救灾工作的重要指示 精神,认真落实上级防汛抗旱工作会 议要求,立足防大汛、抗大旱、抢大 险、救大灾,强化责任感和紧迫感。 要坚持防汛抗旱两手抓、两手硬,加强长江、漳河、黄浒河等外河堤防防洪保障,加快城市排涝清淤清障,全力做好抗旱保供水工作。要压紧压实责任,加强及时精准预报预警,强化大局意识,严肃工作纪律,奋力夺取防汛抗旱全面胜利。

许有龙主持会议时要求,认真组织各类风险隐患"回头看",强化应急抢险队伍分层分级建设,备齐备足防汛物资,统筹兼顾提高抗旱能力,全力维护人民群众生命财产安全。

会议传达了上级防汛抗旱有关 会议精神,部署了防汛抗旱相关工 作,各镇和区有关部门围绕防汛抗旱 工作准备情况作了发言。

### 全市首张"个转企"营业执照在繁颁发

本报讯(全媒体记者 杨华 通讯员 严欣)6月13日,潘女士在繁昌区政务服务中心市场监管窗口工作人员的全程帮办下,成功领取了芜湖市首张"个转企"的营业执照。"本来以为转成企业肯定很麻烦,没想到这么快就办好了。统一社会信用代码、开业日期都不变,还能免费刻制公章,现在的政策实在太好了!"潘女士对工作人员说道。

今年以来,经常遇到个体户到市场监管窗口咨询如何转变为企业,面对不断增长的个体户转型升级的需求,繁昌区市场监管窗口高度重视此次"个转企"登记改革,认真研究改革方案,积极

贯彻落实《促进个体工商户发展条

传统的"个转企"需要把原个体工商户营业执照注销后,再重新办理公司营业执照,这样执照上的社会信用代码、开业日期都跟原来不一致了,税务账户、银行账户和相关许可证件都要注销再新办。

现在通过安徽政务服务网企业 开办进入"个转企"端口提出申请, 即可进入"个转企"登记。申请成功 后还可延续使用原个体工商户的统 一社会信用代码和成立日期,并最 大限度保留原名称字号。



6月13日,繁昌区应急局、水务局在峨山镇联圩开展蓄洪区人员疏散演练,检验蓄洪区应急预案的可操作性和实用性,总结经验,提升各级应对大汛和突发性灾害的应急反应能力。通过演练,充分检验了多部门在洪水避险中联合会商、预警响应、组织撤离、妥善安置等应急处置能力,有效提升了多个应急部门协同作战服务水平。

全媒体记者 杨华 摄